

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

60 (19390).

СУББОТА,

12

марта 1988 г.

Цена 3 коп.

письма из первичных

ТРУДНОЕ НАСЛЕДСТВО

Коммунисты обсуждают проблемы снабжения населения города и района продуктами питания

На днях прошел по продовольственным магазинам Осинников. Об избыточности не скажешь, но картина, в общем-то, удовлетворительная. Разных сортов мяса, сала, пива, по коммерческой цене. Килограмм говядины 4 рубля 70 копеек, свинины — 3 рубля 85 копеек. Есть баранина, но бывает перебор с продукцией птицефабрик, рыбопродуктов. Хуже смоки-ломок и творогом: с утра за ними выстраиваются удачающие длинные очереди. Начальник орка «Осинниковский» М. А. Парамзин крайне недоволен:

— Мы не укладываемся в головную норму потребления важнейших продуктов. Например, мясо — на двенадцать, молока — на шестьдесят килограммов. Дефицит покрывается за счет рыбы, яиц и овощей. Для сибирских условий это, конечно, непорядок.

Основа дефицита закладывалась, думается, еще в начале шестидесятых годов, когда после линии Кузнецкого района отток местного сельского населения в крупные промышленные центры — Новокузнецк, Осинники и другие города. На месте прежних нескольких районов был создан один промтоварный район-министр с центром в городе с 600-тысячным населением — Новокузнецке. Отсюда все беды, так как главное внимание уделялось тому, что рядом, поближе. Вот и возникли недоделки от этого центра, поселки городского типа, которые называли прообразом села будущего, например, Чистогорский.

Что же касается окраин, то тамошние деревни оставались на уровне пятидесятих и тридцатых годов. Ни электрификации, ни сколько-нибудь подходящих дорог. Соответственно решались и вопросы снабжения. Хозяйства этой зоны, не получая достаточного внимания, не развивались, распадались многие так называемые неперспективные деревни. Сегодня лишь старожилы да географический словарь Кузбасса «От Абы до Яи» могут напомнить вам о когда-то многочисленных селах Белый Камень, Широкий Луг, Чарышта, Верх-Тала, Чулак-Ивановка. А ведь в прошлом некоторые из них были даже центрами сельских Советов. Так пустели застарелые земли, изначально кормившие человека. Не случайно же ведь на них и возникали многочисленные села и деревни бывшего Кузнецкого района. Естественно, мигрилась значительная часть местного населения, которая и сейчас проявляется в сопоставлении «мы и горожане», «у нас и у них».

К сожалению, подобная психология оказывалась и на конкретных делах. Сегодня во вновь созданном Осинниковском районе на каждого из ста хозяйств приходится в среднем лишь двадцать коров и 43 свиньи. Конечно, можно сколько угодно говорить о недостатке выпасов, колбасиков, сено-косых угодий, но прежде всего оказывается нежелание обременять себя лишними работами, и селение поехали в городские магазины за мясом, маслом, яйцами.

Вот почему первой задачей первичных партийных организаций города и района, которые теперь объединены в единую партийную организацию, стала сегодня перестройка прежних взаимоотношений. Самая активная помощь города селу при этом обязательна. А она, последние годы все больше слабла. Если за девятую и десятую пятилетку производственные предприятия и организации Осинников в подсенных совхозах района-освободили в среднем по миллиону рублей, то за одиннадцатую — около 650 тысяч, за первый год двенадцатой пятилетки — 127 тысяч рублей. Да и эта по-

Навстречу XIX Всесоюзной партиконференции

мощь зачастую была бездумной. Например, строили объекты, без которых, в общем-то, можно обойтись на первых порах. Скажем, многочисленные сенохранилища, откладывая на потом, возводили к лесным богатствам.

На заседании Политбюро ЦК КПСС, состоявшемся 10 марта, рассмотрен вопрос о совершенствовании управления лесным хозяйством и лесной промышленностью страны. В ходе обсуждения отмечалось, что система управления этими отраслями стала негативно сказываться на положении дел в лесном хозяйстве и лесной промышленности, формирования подлинно хозяйственного отношения к лесным богатствам.

В принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР признано необходимым считать одной из важнейших задач партийных, советских и хозяйственных органов, объединенных в единый государственный лесной фонд, по его хозяйственному использованию. С этой целью намечено образовать союзно-республиканский Государственный комитет СССР по лесам (Госкомлес СССР) и создать республиканское Министерство лесной промышленности СССР (Минлеспром СССР) на базе существующих органов управления.

Признано необходимым осуществить комплекс крупноштабных мер по наращиванию и улучшению использования лесных богатств, формирования подлинно хозяйственного отношения к лесным богатствам.

Политбюро рассмотрело вопрос о жалобах молодых специалистов, вызванных нарушениями положений законодательства о льготном пособии на совещании.

Политбюро рассмотрело и одобрило итоги состоявшихся в Гаване встреч и бесед А. Ф. Добринина и В. А. Медведева, принимавших участие в работе совещания, с Фиделем Кастро, другими кубинскими руководителями.

Одобрены итоги беседы М. С. Горбачева с председателем Коммунистической партии Австралии Ф. Мури.

Встреча в Гаване подтвердила общность взглядов на современное положение в мире, необходимость борьбы за безопасность и международное сотрудничество.

На заседании Политбюро ЦК КПСС обсуждены некоторые другие вопросы внутренней и внешней политики нашей партии и государства.

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

в

